คำนำ
เพื่อให้มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี มีระบบในการบริหารความเสี่ยง โดยการบริหารจัดการปัจจัยความเสี่ยงและควบคุมกิจกรรม รวมทั้งกระบวนการดำเนินงานต่างๆ เพื่อลดมูลเหตุของแต่ละโอกาสที่องค์กรจะเกิดความเสียหายหรือขาดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ให้ระดับความเสี่ยงสูง สูงมาก และขนาดของความเสียหายที่อาจจะเกิดขึ้นให้อยู่ในระดับที่องค์กรยอมรับได้ โดยคำนึงถึงการบรรลุเป้าหมายขององค์กรตามแผนยุทธศาสตร์ และแนวทางในการบริหารมหาวิทยาลัยที่ได้ผ่านความเห็นชอบจากสภามหาวิทยาลัยให้ประสบผลสัมฤทธิ์ตามตัวชี้วัดและเป้าหมายที่กำหนดไว้ และเป็นการส่งเสริมให้องค์กรมีระบบบริหารจัดการที่ดี (Good Governance) 
เพื่อให้ผลการดำเนินงานของมหาวิทยาลัยบรรลุตามกลยุทธ์ เป้าประสงค์ และตัวชี้วัดที่ตั้งไว้ โดยกำหนดให้ทุกหน่วยงานภายในมหาวิทยาลัยกำกับและควบคุมการดำเนินงานอย่างรอบคอบ ผ่านการจัดทำแผนบริหารความเสี่ยงที่ครอบคลุมทุกภารกิจของมหาวิทยาลัย
มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี จึงได้มีการปรับแนวทางการดำเนินงานในบางประเด็นเพื่อให้เหมาะสมกับสถานการณ์ และการปฏิบัติงาน  และได้จัดทำคู่มือการจัดทำแผนบริหารความเสี่ยง ฉบับนี้ขึ้น เพื่อเผยแพร่ให้ทุกหน่วยงานได้นำไปใช้เป็นกรอบแนวทางในการจัดทำแผนบริหารความเสี่ยงของหน่วยงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ
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